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Nehéz idők.
Cassandrának lenni nem jó és 

nincs mit örülni azon, ha szomorú jö­
vendölések teljesednek be. Mi sem ör­
vendezünk, ellenben sajnálattal látjuk, 
hogy a politikában, a külügyi politiká 
ban valóban súlyos viharfelhők vannak 
a láthatáron és most már komoly a 
helyzete Ausztriának, Magyarországnak 
egyaránt a Balkánnal szemben.

Nálunk, úgy nagy átlagban nem 
igen szokás ezzel, illetve általán a kül­
ügyi dolgokkal törődni, nálunk elég 
gyakran képeznek országos politikai 
ügyet apró belföldi események, de a 
külföldi ügyek hogyan alakulnak reánk 
nézve, azt nem igen figyeljük. Pedig 
ezek gyakran fontos létkérdések ránk 
nézve. A létkérdésekben pedig mit sem 
ér a mi hagyományos rokonszenvünk 
egy vagy másik tényező iránt s ismét 
hagyományos ellenszenvünk a másik 
iránt: a létkérdések politikájában nem 
ér az mar semmit. Ott aggódó gon­
doskodás járja s nem az olykor mivel 
sem indokolható hevülés, mint például 
hogy 1877-ben diszkardot vitt a török­
nek a magyar közvélemény, 1879 ben 
pedig puskagolyót.

Szétválakozás.
Milyen gazdag, szókincses a paraszt 

nyelve ! Mi, kabátos emberek ezer számra 
tűzdeljük a vadidegen szavakat a beszé­
deinkbe és mégis alig érijük meg egymást, 
az egyszerű tanyalakó pedig pompásan meg­
érteti magát a nyelvén, csak érteni kell be­
lőle. Persze, kemény dió ez a hozzá nem 
értő embernek, mert a paraszt nyelve telis­
teli van homokvesztővei, akárcsak a föld, 
mely a hátán hordja.

Mi, városi emberek aligha értjük meg 
az igazi paraszt-beszédet. Egyszerű az oka. 
Nem tudunk magyarul.

Az öreg Tót Kappan Péter gazda esete 
is bizonyság rá. Hiába járta az ügyvédeket, 
nem értette meg egyik som a panaszát.

Az öreg szétválakozni akart az asszo­
nyával, az ügyvédek nem értették meg az 
öreget, pedig alapjában véve igen egyszerű 
a dolog.

Tót Kappan Péter szabadulni akart az 
asszonytól, akivel csak úgy „czigányhiten“ 
élt. Válópört nem lehetett indítani, mert hi­
szen, ha nincs törvényes házasság, nem le­
het törvényes elválasztás sem De nem is

Kétségtelen, hogy az orosz-japán 
háború elősegítette a balkáni forrongá­
sok kitörését, de valószínű, hogy ha 
békésen egyenlítődött volna ki a kelet­
ázsiai konfliktus, akkor is csak előállt 
volna a Balkánon ez a helyzet, amely­
ben most vagyunk.

Ma már egyes hivatalos részről 
sem tagadják, hogy a mozgósításra, 
nem általánosra, csak részlegesre, az 
előkészületek meg vannak téve s mind­
össze azt teszik hozzá, hogy a moz­
gósítás nem jelent mindjárt háborút. 
Csak annyit jelent, hogy a hadtestek 
(egy vagy kettő), megjelennének a ha­
tárokon, hogy a közelből figyelhessék 
meg az eseményeket, szükség esetén 
közbeléphessenek azonnal, ha szükség 
lenne rájuk. Végül pedig, hogy a fegy­
veres erő ezen nagyobb tömegének 
odaállitásával lehűthessük kissé a vérét 
a handzsáros idealistáknak.

Ha keressük a dolgot, he kell is­
mernünk, hogy az eféle katonai ope- 
ráczió még nem háború, illetve nem 
föltétlenül kell azzal végződnie, ha 
azonban a dolog közgazdasági és nem­
zetgazdasági oldalát nézzük, elmond­
hatjuk róla, hogy nem sokkal kevesebb 
annál, olykor több is.

válni akart ő kelme*» hanem csak — szét- 
válukozni.

Az úgynevezett válakozás csak szétme- 
nést jelent. Az eljegyzés felbomlása a pa­
rasztok nyelvén: elválakozás. Ha vadházasság­
ban élő párok mennek külön tarisznyára, az 
— szétválakozás.

Többnyire békességben szokott meg­
esni az ilyesmi. Az ember és az asszony 
belátják kölcsönösen, hogy nem férnek meg 
együtt, szétválakoznak tehát. Harag nélkül 
mennek külön. Ki erre, ki arra. Még el som 
búcsúznak egymástól, mert a szétválakozás 
után vége a haragnak, a pörpatvarnak, a 
féltésnek. Az asszony összefogja a kis mo- 
tyóját és hazamegy vagy valami atyafiságos 
helyen huzza meg magát.

így akartak szétvá akozni az öreg Tót 
Kappan Péter és a fiatal, szemrevaló Bibicz 
Piros. Belátták mind a kelten, hogy nem 
egymásnak teremtődtek a világra. A gazda 
fejét erősen megütötte u késő őszi dér, mig 
a menyecske hamvas orczáján a tavaszi ró­
zsák nyiladoztak.

Három hetivásáros napon hiába kilin­
cselt a válakozó magyar ügyvédeknél, bíró­
ságnál, nem értették meg. Végre aztán na-

Ha az a mozgósítás az egész had­
seregre nézve csak részleges is, de a 
mozgósított hadtestekre nézve teljes s 
jelenti az összes tartalékosok behívását, 
akik az illető hadtestek kötelékében 
levő csapatokhoz tartoznak. Ez annál 
súlyosabb lenne, mert egy ilyen, hogy 
úgy mondjuk, csak szemlélődésre szo­
rítkozó mozgósítás olykor nagyon so­
káig eltarthat és a családapák tízezreit 
vonja el q munkától s az övéik eltar­
tásának lehetőségétől. És amellett szó 
sincs róla, hogy az állam mai pénz­
ügyi helyzete mellett, mikor nem foly­
nak be rendesen az adók, kölcsönpénz 
nélkül mehetne. Hogy ötven milliós 
vagy száz milliós lenne-e a kölcsön, 
amire szükség volna, azt nem tudni. 
De azt tudni lehet, mert tény, hogy 
zilált közállapotaink a külföld nagy­
tőkéi előtt hitelünket igen leszállí­
tották.

Ezekhez véve azt a másik tényt, 
hogy ujonczaink még tavalyról sin­
csenek s hogy nem tudni, hogy ha 
az idén lesznek is, mikor lesznek; 
minden túlzás nélkül mondhatjuk, hogy 
nehéz és komor idők előtt állunk.

gyot gondolt és elment a kihágási bíróság­
hoz. Sok ügyes-bajos dolgot intéznek el ott, 
gondolta, hátha az övét is elintézik?

Nagy tisztességgel lépett be az ajtón, 
maga előtt tessékelvén az oldalbordáját. Már 
ebből is kitetszett, hogy különös dologban 
töri a fejét, mert paraszt-szokás szerint, ha 
házaspár megy valahová, mindig az ember 
jár elől és csak utána kattog az asszony 
papucsa.

Benn megálltak a biró előtt. Elől az 
ember, féloldalvást mögötte az asszony.

— Nagy sor vetett ide tekintetes ur — 
adja fel a szót a magyar.

— Hát csak ki vele — adja rá a vá­
laszt a biró.

— Nem tudom, megsegithet-e a tekin­
tetes ur ? — kérdi nagy óvakodással az öreg.

— Meg én, ha lehet. Csak gyorsan 
adja elő a panaszát, mert tudja, hogy az 
én időmet pénzzel mérik.

Erre a szives biztatásra ráköhintett az 
öreg és olyasmit gondolt magában, hogy 
úgyis a mi adónk bánja. De azért lenyelte, 
mert tudta, hogy a bajos embernek görnyedt 
háttal kell járni.

Mennyasszonyi kelengyék
ás alkalmi ajándék tárgyak legolcsóbb bevásárlási forrása

LÁM SÁNDOR
üveg* és porczellán üzlete,

DEBRECZEN, Piacz- és Hatvan-utcza sarok.
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Felosztó hazafias egylet.
Az elejtett cséngó-telepitée ügye.

Ezelőtt mintegy húsz esztendővel ala­
kult meg Budapesten Verhovay Gyula kez­
deményezésére a csángó-magyar egyesület, 
abból a czélból, hogy a csángókat visszate- 
lepitse Magyarországra, de hétfőn tartott köz­
gyűlésén kimondta, hogy kellő vagyoni erő 
és támogatás hijján fel fog oszlatni, A köz­
gyűlésen gróf Teleki Géza elnökölt. A fel­
oszlásra vonatkozó indítványt Márkus József 
főpolgármester terjesztette elő, aki kifejtette, 
hogy immár nincsen semmi reménység 
arra, hogy az egyesület újra talpraáll 
hasson.

Az egyesület, miután a tagsági köte­
lezettség megszűnt és uj tagok nem léptek 
be, kellő vagyoni erő híján már régeb­
ben nem szolgálhatja alapszabály szerű 
czéljait. Egész vagyona a Rökk-féle alapít­
vány, amely — főleg telepitési czólokra — 
édeskevés. Indítványozza tehát, mondja ki a 
közgyűlés, hogy egy legközelebb egybehí­
vandó rendkívüli közgyűlés elé azt a javas­
latot terjeszti, hogy az egyesület oszoljék 
fel, vagyonát pedig bocsássa a kultuszmi­
nisztérium rendelkezésére azzal a kikötés, 
sei, hogy a pénz az egyesület alapszabályai­
ban meghatározott czélokra fordítandó.

Rákosi Jenő nem szívesen hallja a fel­
oszlás iránti javaslatot. Attól tart, hogy a 
kormány nem fogja az egyesület czéljait ke­
resztülvihetni. A telepítés ügye különben 
is napirenden és egyik erős fegyvere 
lesz a jövendő politikának. Nincs kizárva, 
hogy eljő az idő, amikor az alvó csecsemőt 
ismét fel lehet ébreszteni.

Gróf Teleki Géza maga is abban a hit­
ben volt, hogy az egyesületet még fel lehet 
támasztani, de utóbb be kellett látnia, hogy 
az érdekeltségben az ellobbant szalma- 
tüzet nem lehet többé lángra gyújtani. 
A telepítés ügye, szerinte, a kormánynál jó 
kezekben volna, annál is inkább, mert az uj 
telepítések napirenden vannak.

Miután még Rényi Dezső referált az 
egyesület vagyoni viszonyairól,# a közgyűlés 
magáévá tette Márkus Józsefnek a feloszlás 
iránt tett javaslatát. A rendkívüli közgyűlést 
márczius hó végére fogják összehívni.

Szégyen és gyalázat, hogy ennek a 
hazafias egyletnek fel kell osztani. Hol vagy 
magyar nemzeti társadalom ?

Tnrcsányi Olga hazajött.
Világjáró magyar azlnéaanő.

Ki ne emlékeznék a babaorczáju, édes 
szavú, gyönyöi üséges kis dívára, aki pár 
esztendővel ezelőtt a fővárosi és vidéki kö­
zönségnek kedvencze volt ? Turcsányi Olga. 
Valamikor szerelmes volt Leszkay szubrett- 
jébe az aranyifjuság fülig, s annyi tört szi­
vet még nem vigasztalt a czigány, mint ab­
ban az időben.

Kedvezett is neki a szerencse és für­
dőit a sikerben, de egyszer mégis jött a hir, 
hogy Turcsányi Olga Oroszországba szerző­
dött tánczosnőnek. Ennek már négy éve és 
a kis művésznő a messze idegenből most 
hazatért, hogy meglátogassa Kolozsváron lakó 
édesanyját.

Turcsányi Olga a napokban Nagyvára­
don is járt. A déli korzón kevesen ismerték 
fel a hóditóan elegáns hölgyikében a közön­
ség egykori beczézett kedvenczét, aki még 
szebb, mint valaha. Mesés boutonjai, brilliáns 
gyűrűi kincseket érnek, de ékszereiről nem 
beszél, mert sokkal diszkrótebb, semhogy 
pompázna velük.

— Jaj — kaczagott a szép Olga, mikor 
régi ismerőseivel találkozott — muszáj volt 
hazajönnöm. Képzelje abban a hideg ország­
ban roppant melegük van most az emberek­
nek. Nagy dolog is a háború.

Nevetve beszólt az oroszok forrongá­
sáról. Iszonyatos láz van ottan. Szentpéter­
várról jött, ahol az egész császári város 
talpon van. A kis művésznő Péterváron a 
Mihály-szinház tánczosnője volt, Párisban is 
tartózkodó t, tavaly meg a moszkvai czári 
kis színházban is tánczolt. Mindezt elbeszélte, 
de mikor az ismerőse a hódításairól kérde­
zősködött, pajkosan felelte:

— Arról nem beszélek, nálunk mind 
járt szenzácziót csinálnak az efféléből.

Egyébként pedig a romantikának semmi 
köze sincs ahhoz, hogy Turcsányi Olga né­
hány órát Nagyváradon töltött. Bizonyos 
zálogba rakott oroszországi ékszereiért ment

oda. Világért sem ő tette zálogba a smok­
kokat. Annak külön története van. A barát­
nője kint Oroszországban meglopta s mikor 
a tolvaj hazajött Magyarországba, az éksze­
reket Nagyváradon zálogosította el. A ren­
dőrség régen vizsgálta máraz ügyet és Tur­
csányi Olgát is értesítette, aki magával vitte 
az ékszereket és kijelentette, hogy a tolvaj 
ellen még panaszt sem akar tenni.

Az utolsó csók.
Kibékülés a kórházban, a halálos ágyon.

Megrázó dráma játszódott le hét­
főn reggel a budapesti Rókus-kórház 
egyik emeleti szobájában. Az egyik 
ágyon egy fiatal asszony vívta élethalál 
küzdelmét. A boldogtalan Maták Krisz­
tina volt, a ki marólúgot ivott a Vi- 
segrádi-utcza 4. sz. házban. Súlyos 
sérüléseivel azonnal a kórházba szál­
lították, de sem ellenmérget nem akart 
bevenni, sem azt nem akarta elárulni, 
hogy miért keresi a megsemmisülést.

Mikor már haldoklqtt, egy-egy 
szava, mely önkívületi állapotában reb­
bent el ajkáról, némi világosságot de­
rített kétségbeesett tettére.

— Nem egyezhettünk . . . Soha 
egy jó szava nem volt hozzám. Iste­
nem ! Istenem!

Később egy dúlt arczu férfi jelent 
meg a kórházban. A haldokló ágyához 
engedték. A férfi lehajolt. Megcsókolta 
a nő kezét.

Matók Krisztina fölemelte gyenge 
szemhéját és véghetetlen jósággal né­
zett a férfira. így kéz a kézben, lelki­
leg megbékülve, következett be csen­
des kimúlása. A halottat félóra múlva 
levitték a bonczoló-terembe.

Holnap délután temetik. És ezzel 
befejezéstnyer a csalódott fiatalasszonyka 
életének megrázó története.

■k=‘»Ur»aA**jr«J

— Hát kérem, — kezdi a szót nagy 
okosan egymásba füzögetni a magyar — 
evvel az asszony! személylyel (hátra bökött 
a nagy ujjával) tavaly kukoricza-kapáláskor 
következtem össze. Tetszik tudni, mivelhogy 
olyan felemás ember vagyok, hát úgy gon­
doltam, hogy ez a személy akkurátosan össze- 
pászolna az özvegységemmel. Hát aztán igy 
törődtünk össze télire közös födél alá.

— Csak a dologra öreg.
— Aratáskor az asszony elkacsalódott 

a szomszéd fiával, aki tavaly következett 
haza a katonaságból. Megtapogattam érte, 
de megint csak összeszürte a levet avval a 
legónynyel. Megkontyoltam, megbotoltam érte, 
de nem használt, mivelhogy nagyon szerel­
mes az asszony. Tegyen már most igazságot 
köztünk a tekintetes biró ur.

— Mit akar hát ?
— Válakoztasson szét bennünket a 

tekintetes ur.
— Meg vannak esküdve ?
— Dehogy vagyunk, csak úgy követ­

keztünk össze isten kegyelme nélkül.
Talán a közös szerzeményen nem 

tudnak megosztozkodni ?
— Nem szereztünk mi kérem semmit.

Ami volt is a napszámból, elsorvadt az tő­
lünk a télen.

— Ha igy van, akkor szétválakozhat- 
nak, amikor tetszik.

— Igazán ? — kap a szón a menyecske. 
Akkor megyek is. Az isten áldja.

Nem is ácsorgóit tovább, hanem ki­
perdült az ajtón.

— Hát a tekintetes ur szívességiért mit 
fizetek? — kérdi a magyar.

— Semmit.
Az öreg mosolyog az ilyen beszédre, 

ügy látszik, ismeri jól az urakat.
— Nem kívánom én a törvényt ingyért 

— mondja sunyi kacsintással.
— De itt nálam csak bírságot szokás 

fizetni, más pénzt én el nem fogadhatok.
Ingatja a fejét a magyar, maid hirte­

len felüti.
— Hát akkor bírságoljon meg a tekin­

tetes ur.
Nagyot nevet a biró.
— Most nem lehet. De ha már minden 

áron fizetni akar kend, hát adjon valamit a 
városi szegényeknek. Azt elfogadom.

Erre a szóra sebesen kezdett forogni 
az öreg kezében a Kossuth-kalap. A szót is 
gyorsan szaporázta :

— Már hogy én a szegényeknek ad­
jak? Magam is szegény, elesett ember va­
gyok ! — pattogott az öreg és mérgesen föl­
rántotta a vállát.

Indult is mindjárt kifelé. De a biró 
utána szólt:

— Mondja csak kend, mért jött maga 
ide hozzám, mikor jól tudja, hogy akik nem 
hiten élnek vagy csak szemre mentek (azaz 
csupán még az eljegyzést jelentették be az 
anyakönyvvezetőnél) el- vagy szótválakoz- 
hatnak törvény nélkül is.

- Tudtam hát — furfangoskodott a 
magyar. De ha csak úgy czigányosan vála- 
kozunk szét, ahogy összekövetkeztünk, nem 
lett volna törvényes a szétválakozás. A ma­
gyar ember pedig törvényhez van szokva.

— Más is van itt a dologban.
— Van hát — sunyitott a magyar és 

súgva tette hozzá : Két hitvány malaczocs- 
kát is hozott az asszony a házhoz, azt pe­
dig még a télen feleltük. Azért jártam hát a 
törvényt, nehogy későbbet visszakövetelje.

Szólt és a szemeivel ravaszul pislo- 
gatva kihúzódott a hivatalból.

Kostkowici Arthur.

Tudatjuk a n. é. közönséget, hogy műhelyünket meg­
nagyobbítva, abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy
mérték szerinti megrendeléseket 24 órán 
belül (kényes lábakra is) a legnagyobb pontossággal saját 
műhelyünkben készítünk, valamint óriási raktárt tartunk
házilag készült női-, férfi- és gyermek ozipő és 
— csizmákból. ■■■

Mandel és Társa
kizárólagos czipő raktár

DEBBECZEH, Piacz-n. 44. sz.
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Mibe kerül a háború ?
Érdeke« kimutatások.

Már régi mondás, hogy a háborúhoz 
három dolog szükséges : pénz, pénz és pénz. 
Enélkül a felvilágosítás nélkül is tudjuk, 
hogy a háború drága dolog. Nemrég közöl­
tük, hogy mibe kerülnek csak azok a mel­
lékes dolgok a háborúban, mint például a 
hírszolgálat.

Most érdekes kimutatást közöl az egyik 
berlini lap arról, hogy mennyibe kerülnek a 
modern háborúk az államnak.

Az 1853—56-iki orosz háború, amelyet 
a czár Törökország, Fraucziaország, Anglia 
és Szárdinia ellen viselt s amely 28 hónapig 
tartott, a czárnak 2840 milliójába került, 
vagyis havonta kerek 100 millióba.

Az 1877—78-iki török háború, amely 
10 hónapot és 9 napot vett igénybe, még 
drágább volt: havonta 126 millióba került.

A porcsz osztrák háború 1866-ban 35 
napig tartott s 280 millióba került, vagyis 
242 millióba havonta.

A franczia-porosz háború 1870—71-ben 
6 hónap és 9 napig tartott s 1024 millióba, 
vagyis havonta 156 millióba került Porosz- 
országnak, mig Francziaországak 11.200 
millióba.

A délafrikai háború 1899—1902-ben 
31 hónap és 19 napig tartott s Angliának 
4846 milliójába, vagyis havonta 153 millióba 
került.

Az orosz-japán háború aránylag még 
többe fog kerülni.

Vármegyénk és a közelvidék.
Esküvő. Zsemberi Miklós, volt haj­

dúböszörményi r. kath. plébános, aki nem­
rég az ev. ref. vallásra tért át, hétfőn es­
küdött örök hűséget özvegy Cseh Béláné 
úrnőnek.

Bocskay szobra. Mint most értesü­
lünk, Hajduszovát községe 500 koro­
nát szavazott meg a Bocskay-szobor 
költségeire.

Gyümölosésseti tanfolyamok. A
földmivelésügyi miniszter Hajdumegye gaz­
dasági egyesületéhez intézett átiratában tu 
datja, hogy gyümölcsészeti tanfolyamokat 
létesít az országban, telkesek és majorosok 
részére Kolozsvárt, tanítók részére Keszt­
helyen, Tordán és Kis-Szebenben. Bővebb 
felvilágosítást Dávidházy Sándor megyei al­
jegyző nyújt az érdeklődőknek

Felakasztotta magát. Vámospér-
csen ismét öngyilkosság történt, mint 
levelezőnk jelenti. Veres András 50 
esztendős földmives akasztotta fel ma­
gát. A feleségével veszett össze pénte­
ken este, mire az asszony elment. Az 
ember erre az ajtót eltorlaszolta és a 
mestergerendára felkötötte magát. Mire 
az asszony hazaért, már meg is halt. 
Az ö boltogtalan házassága nagy fel­
tűnést keltett annak idején, mert a 
testvérbátyja a felesége leányát, Ger­
gely Máriát vette el és ö kéc!>bb az 
anyját vette feleségül, szintén Gergely 
Máriát.

Fivérek és nővérek házassága.
Igen érdekes esküvő zajlott le Vámospércsen. 
Két testvér, Lovasi László és János nőül 
vették Vértesről, Oláh Mariskát és Flórikát, 
akik nővérek. A közös lakodalmon sokan 
vettek részt.

Hajdumegye közegészségügye.
Hajduvármegyében régen voltak olyan jók 
a közegészségügyi állapotok, mint az elmúlt 
két héten keresztül. A megye összes részéből 
összesen 3 ragályos megbetegedésről tettek 
jelentést csupán.

Levágtad kezelőjét. A vigyázat­
lanságának súlyos következményeit fogja 
viselni egész életén át Pap György 
22 esztendős szolgalegény, aki a nyir- 
ábrányi Szapáry-uradalom alkalmazottja 
volt. A legény szecskát vágott hétfőn, 
de oly ügyetlenül, hogy a szecska­
vágó a jobb kezefejét teljesen le­
vágta. A szerencsétlenül járt szolga­
legényt késő éjjel beszállították a deb- 
reczeni közkórházba.

Asszonyszöktető pékmester.
Elszökött a brácsás felesége.
Nagy a szomorúság a szabadkai czi- 

gánysoron, de nem is csoda. Nagy szégyen 
esett az egyik társukkal, a legnagyobb szé­
gyen, ami férfit, ha az férj : érhet. Elszök­
tették a feleségét !

Bál volt a Szernmáry vendéglőjében 
csütörtökön este. Gzigányból. A vendéglő 
terme és minden szobája fényárban úszott.

Tamburások pengették a táncznótákat, 
mert hogy a hegedűs urak igazán urak akar­
tak lenni és azok voltak is — kivált az asz- 
szonyaik. (Mert hogy semmi tévesztés ne le­
gyen ezen história elmondásában, tudni kell 
azt is, hogy a férjek éjfélig, némelyik meg 
éjfél után is a kávéházban játszotta le — a 
napját.)

Az egyik kávéházban éppen pezsgőztek 
a vendégek és a czigányok szívesen húzták 
a szép magyar nótákat, meg is feledkezve 
arról, hogy hát az asszonyaik a bálban van­
nak. Szívesen húzta Lakatos Józsi brácsás 
is, de ő néha mégis odagondolt a Szem- 
mári-féle vendéglőbe, oda szálltak gondola­
tai, a szépséges fiatal asszonyához, született 
Berkes Gizellához.

Hogy jól mulat-e vájjon, kivel mulat, 
tánczol-e sokat, nem legyeskednek-e körű 
lőtte fiatal uracsok, öreg kecskék ?

Hát bizony Lakatos Józsi szép felesége 
mellett jól táplált, nagy aranylánczos ur ült 
és sóvár szemeit le se vette az asszonyról 
és beszólt neki kétszer nyíló akáczvirágról, 
későn virágzó őszirózsáról, özvegy ember 
tartós szerelméről, gazdag ember sok pén­
zéről, arany-lánczról, csillogó kövü ékszerek­
ről és a naponta kétszer — friss sütemény­
ről. (A jól táplált ur tudniillik pék volt.)

Ki tudná megmondani, mivel csábí­
totta el a pék a gyönyörű czinányasszonyt? 
A jól tápláltság, a virágok, az arany-e, csil­
logó ékszerek-e, a sok pénz vagy a naponta 
kétszer friss sütemény vette e el az eszét, a 
szomorú tény az, hogy a tánczteremből egy­
szerre eltűnt az asszony, meg a pók is.

Eltűnt az asszony, hazavitte a pék­
mester és reggel a férj hiába kereste ott­
hon az asszonyt, csak a három kis gyer­
mekét találta ott, akik hiába várták bűnbe 
esett anyjukat és azóta olvan szomorúan 
szól a Lakatos Józsi brácsája
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M az újság?
Az életunt leányok. A fiatal leá­

nyok betegsége, az életuntség úrrá lett Szed- 
mák Mariska lelkén is. Teher volt neki az 
élet, nem ismerte már a jókedvet, a vigsá- 
got. feste fiatal volt még, de lelke már 
megöregedett. Azt hitte, hogy ö már érett 
a halálra. Az a sok apró-cseprő baj, 
csalódás, keserűség, mi oly fontosnak s nagy 
jelentőségűnek tűnik tel a bohó leánykák 
előtt, elkeserítették s kezébe vette a revol­
vert. De a kegyetlen golyó nagyon kegyel­
mes volt s megkimélte azt az elkeseredett 
kis szivet ; mégis veszélyes sebet ejtett ma­
gán az életunt kisleány és — mint Gyön­
gyösről Írják — jó időbe kerül, mig vissza­
nyeri testi épségét.

Késelés a» Iskolában. Felháborító 
eset történt a napokban a feldebrői népisko­
lában. Sinkovics István tanító épen előadást 
tartott, miközben az egyik parasztfiu folyto­
nos rendetlenkedéssel zavarta tanulótársait. 
A tanitó végre elvesztó türelmét s meg 
akarta fenyiteni a rakonczátlankodó nebulót. 
Ez azonban a helyett, hogy a rendzavarást 
abba hagyta volna, kirántotta zsebkését, neki 
rontott a büntetni akaró tanítónak s marko­
latig döfte a kést annak balkarjába. A szú­
rás nagyon veszélyes s minden valószínűség 
szerint a gyógyulás több hetet vesz igénybe. 
Félős, hogy a súlyosan megsebesült tanitó 
teljes életére nyomorék lesz balkarjára. A 
késelö gyermek ellen megindult az eljárás 
s a fiatal bűnös a törvény elé kerül, hogy 
számot adjon elvetemült tettéért.

Az oláh térfoglalás Biharban. Ma­
gyar földön, magyar állampolgárok ala­
pították öt esztendő előtt Nagyváradon 
a „Bihoreana“ czimü pénzintézetet, 
melynek Vulkán József a magát román 
nemzetisége daczára is magyarnak valló 
iró az elnöke. Az ötödik évi eredmény, 
hogy csak véletlenül sem hangzott el 
egyetlen magyar szó sem azon a köz­
gyűlésen, a melyen arról számoltak be, 
hogy a „Bihoreana“ 62.049 korona 
41 fillért keresett az elmúlt évben itt 
Magyarországon, Biharmegve szivében. 
Ez az oláh bank különösen a magyar 
birtokokat vásárolja nagy előszeretettel.

Az öngyilkos szerelmes pár.
Gonda Béla szegszárdi bornagykereskedönél 
volt szolgálatban Ján Erzsébet tabódi szü­
letésű 19 éves leány, a kit kedvesével Schu- 
lek Gzőző 17 éves bádogos legénynyel együtt 
nagy vértócsában egymás mellett fekve ta­
láltak a ház kapubejárata alatt ; ott volt 
mellettük egy véres tőr is, melylyel Schulek 
Győző előbb kedvesét ölte meg, majd ön 
magán két veszélyes sebet ejtett. A legényt 
még élve szállították be a kórházba, hol 
három napi kínlódás után követte kedvesét 
a másvilágra. A boldogtalanokat szerelemfél­
tés kergette a halálba.

Két napos bál négy eljegyzés­
sel. A zalamegyei Göcsej fiatalsága január 
31-én, Nován nagy bált rendezett, amely 
alkalommal a göcseji urak ráczáfoltak arra a 
régi közmondásra, hogy a bál este beáll — 
reggelig áll ; mert bizony .annak csak más­
nap vetett végett. A hölgyek reggel 7*óra 
után lassan eloszlottak, de a jókedvű fiatal­
ság együtt maradt egész nap. Estefelé pedig 
a hölgyek jó részét vig muzsikaszóval ki­
sérték vissza és folyt tovább a bál, még 
emelkedettebb hangulatban és kedvvel másik

= Még ezidcig raktáron nem létezett —.
jó minőségű

gyermek-, leány- és fin czipöinket
ajánljuk

• t, vevő közönség szives figyelmébe.

Neumann Testvérek
— TISZA PALOTA. --------
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éjjel is egész a hajnali órákig. így a bál két 
éjjel tartott ! A novai bál tehát csakugyan 
jól sikerült, kű önösen ha még azt is hozzá 
vesszük, hogy ezen a bálon négy eljegyzés 
is történt.

Zsivány katonaszökevények.
Magyarorezágou rabló szerb katonák.

Szerbia züllött hadseregében minden­
kor napirenden volt a katonaszökés. A ki­
rálygyilkosság óta azonban, különösen a belg­
rádi ezredek legénysége valósággal elárasztja 
a szomszédos Szlavónia és Temesmegye ha­
társzéli községeit. A szerb katonák ugyanis 
négyes-ötös csapatban hagyják el Belgrádot 
és csónakon menekülnek a magyar határra. 
A múlt héten két ilyen Utonacsoportnak 
sikerült átjutni a magyar határra.

Mind a két csapat Temes-Sziget köze­
lében kötött ki s onnan ment tovább. Eb­
ből a csapatból Kriskovics Jován, Petrinko- 
vics Gyúró és Milekics Milán nevű katonák 
bujdosás közben Palánka felé vették utjokat.

Ez a három ember négy napon át a 
palánkai határbeli csőszkunyhóbau rejtőzkö­
dött s onnan intézték támadásaikat az arra­
felé utazó közönség .ellen. A múlt pénteken 
este két vásárról hazatérő kocsit állítottak 
meg az utón s utasait, a kik papucsosok és 
bocskorkészitők voltak, kirabolták s azután 
elbocsátották őket. A kárvallottak, amint ha­
zaértek, jelentést tettek a csendőrségnél.

Négy csendőr azonnal a helyszínére 
indult. A rablók éppen lakomáztak a kuny­
hóban, amikor a csendőrök rajtuk ütöttek 
Amint a csendőröket megpillantották, röglön 
fegyvereik után kaptak, de azokat már nem 
használhatták, mert a csendőrök czélba 
vették őket. A katonák látva, hogy nincs 
menekülés, megadták magukat.

Mikor azonban lánczra verték őket, 
Petrinkovics Gyúró kiugrott a csendőrök kö­
zül és elfutott. A csendőrök kétszer sütöt­
ték rája a fegyverüket, de a sötétségben mé­
gis sikerült elmenekülnie. Másnap reggel 
néhány palánkai ember a határban, a szál 
maboglya tövében halva találta meg a meg­
szökött rablót, akinek a hátába fúródott a 
golyó és a mellén jött ki. A két elfogottat 
átadták a törvényszéknek, a halottat pedig 
bevitték a község halottasházába.

Az ázsiai világháború.
Anglia is készül már a háborúra.

Orosz és német lapok egybehangzóan 
hirdetik, hogy Anglia részt fog magának 
kérni a keletázsiai hboruból és csak a ked 
vező alkalmat várja, hogy a gyűlölt riváli­
sán, Oroszországon, nagyol üthessen. A ha­
talmasságok között sürü jegyzékváltás folyik 
e tárgyban s nem lehetetlen, hogy már a 
legközelebbi napokban nagy diplomácziai 
események előtt fog állani a világ. Bizonyos, 
hogy a hármas szövetség ügye sohasem ál­
lott oly roszul, mint most.

Hír a harcztérről alig jött. Pétervárról 
folyton jönnek az érlesitések nagyszabású 
háborús készülődésekről, melyekből ha orosz 
győzelmekre nem is, de hosszú ideig tartó 
háborúra lehet következtetni.

Megtámadott angol hajó.
'Adenböl táviratozzak : Amikor a 

Mongolia nevű angol csomagszállitó- 
hajó Adentöl 460 kilométernyire nyu­
gatra 19-én délután orosz vérteshajó­
val és négy torpedóüldözövel találko

zott, utóbbiak egyike megkísérelte a 
Mongolia elfogását. E kísérlete azon­
ban eredménytelen maradt. A hajóraj 
üldözte a bajót, de nem tudta elérni. 
Amikor a hajóraj „állj* t jelzett, a Mon­
golia meglassította járását és miután 
átkutatták, az egyik torpedóüldözőről 
jelek utján bocsánatot kértek. A hajó- 
raj valószínűleg azt hitte, hogy szálli- 
tóhajót fogott el.

A* oroszok angolgyttlölete.
Itt fokozódik az ellenszenv Amerika és 

Anglia ellen, amely hatalmak már nyíltan 
foglalnak állást az orosz érdekek ellen. An­
nál barátságosabb a hangulat Németország 
iránt, dicsérik korrektül semleges magatar- 
lását. Francziaországban törhetlen a biza­
lom ; tudják, hogy Francziaország támoga­
tására minden pillanatban számíthatnak. Pé- 
tervárolt bíznak abban, hogy a Balkánon a 
nyugalmat sikerül fentartani.

Közös jegyzék Japánhoz.
Anglia, Franczaország, Olasz és 

Spanyolország közös jegyzéket intéztek 
a japán kormányhoz, amelyben felszó­
lítják Japánt, hogy hadműveleteikben 
csak Mandzsúria területére szorítkozzék 
és semmi szin alatt át ne lépje Kin a 
határát.

Beismert vereség.
Pétervárról jelentik: Pavlov államta­

nácsos 18 iki sanghaji hivatalos távirata a 
kővetkezőket tartalmazza: Az Admiral de 
Gueydon franczia czirkálóhajó ideérkezve 
jelentést küldött koreai tartózkodásom utolsó 
napjairól. Január 26-án parancsot adtam, 
hogy tekintettel a távirati összeköttetés meg­
szakítására ós ajapániak hadi előkészületeire 
hogy a Korejecz nevű ágyunaszád a postával 
menjen Csemulpóból Port-Arthurba és olt 
értesítse a Varjak nevű czirkálóhajót, hogy 
álljon készen minden eshetőségre. Amikor a 
Korejecz elhagyta a kikötőt, a japáni hajó­
rajjal találkozott, mely hat czirkálóhajóból 
és két torpedónaszádból állott. Egy japáni 
czirkálóhajó üldözőbe vette a Korejeczet. A 
torpedónaszádok körülvették a Korejeczet és 
három torpedót irányoztak feléje, de nem 
találták el. Korejecz lövés nélkül tért vissza 
a kikötőbe és ott horgonyt vetett. Éjjel ja 
páni szállitóhajók 3000 főnyi csapatot tettek 
partra, mely megszállotta Szjöult. A koreai 
hatóságok és csapatok ezt tétlenül nézték. 
Másnap reggel a Varjak parancsnoka azt a 
közlést vette a japáni tengernagytól, hogy a 
háború megkezdődött és arra szóllitotta fel, 
hogy hagyja el a kikötőt, mert különben az 
egész hajóhad megtámadja. A külföldi hajó­
kat is felszólították a kikötő elhagyására, az 
esetre, ha az orosz hajók ott maradnának. 
A Varjak és Korejecz nekiindultak a tenger­
nek A japánok, jelzéssel felszólították őket, 
hogy adják meg magukat és mivel hogy 
választ nem kaptak, tüzelni kezdtek. Az 
orosz hajók, miután a Varjak súlyos sé­
rüléseket szenvedett, visszatértek a kikö­
tőbe a szükséges javítások megtétele vé­
gett. — De a mikor a parancsnok be­
látta, hogy ez a szándék keresztül nem vi­
hető, a sebesülteket ós a többi legénységet 
a franczia, angol és olasz czirkálóhajókra 
szállította, amelyek élénken érdeklődtek sor­
suk iránt. Az előtte való napon érkezett

Sungari nevű orosz gőzöst saját legénysége 
felgyújtotta és elsülyeztette. A küzdelemben 
résztvettek az Aszama, Naniva, Takacsibo, 
Csiota, Akasi ós Nulak nevű czirkálóhajók 
Megállapították, hogy egy torpedónaszád az 
orösz tüzelés folytán elstilyedt. Az is bizo­
nyos, hogy elhallgattatták az Asama nevű 
czirkálóhajó tüzelését, merész támadással 
szétrombolva parancsnok-hidját. Este felé el­
stilyedt a Takacsiho czirkálóhajó. Másnap 
reggel az Asama czirkálóhajó 80 halottat 
és sebesültet szállíttatott el egyik szállító- 
hajójával. Tengerészeink bátrad harczoltak. 
Ugyanaznap estélyén kijelentette a japán 
követ a koreai császárnál történt kihallgatás 
alkalmával, hogy Korea immár a Japán fen- 
hatósága áll és avval fenyegette a császárt, 
hogy ha alá nem veti magát, megszállják a 
császári palotát japán csapatokkal. A japán 
követ megelőzőleg nem nyilatkozott sem az 
idegen hatalmak képviselői, sem pedig a ko­
reai kormánynyal szemben a diplomácziai 
viszony megszakításáról és a háború meg­
kezdéséről.

Svédország készenlétben.
Stockholmból jelentik, hogy a kor­

mány a gothlandi kerülethez tartozó 
1902. évi korosztály hadköteles tenge­
részeti legénységét márczius 1-re 35 
napi fegyvergyakorlatra hivta be. A 
kormány elrendelte továbbá, hogy a 
Tirfing pánezélos hajót, a Bissa ágyu- 
naszádot és a Bigge Jakab nevű tor- 
pedózuzót tartsák készenlétben.

Ha európai bonyodalom származna, 
Svédország visszafoglalná Finnországot.

Japán nemzeti kölcsön.
Tokióból jelentik, hogy a kincstári hi­

vatalnak öregarany és ezüstkószletét a japáni 
bankban, mint külön tartalékot elhelyezték. 
A nemzeti kölcsönt kétszeresen túlje­
gyezték.

Legújabb távirataink.
Az uháni (Mandzsúria) orosz őr­

séget 500 főnyi kínai rablócsapat meg­
támadta, hogy a vasútvonalat megron­
gálja. A harezban mindkét részről sokan 
estek el.

Alexejev elutazott Port-Artúrból. 
Valószínűleg Karbinban vagy Mukden- 
ben van.

Az ó-hitü egyház két milliárd, a 
szentpétervári kereskedők pedig 50 miliő 
kölcsönt ajánlottak föl a megszorult 
czárnak a háború czéljaira.

Pot-Arthurban 21-én éjjel lövést 
hallottak a tenger felöl.

Az orosz czárné egész nap tépést 
készít a sebesültek számára.

Tüntető lengyelek.
Lembergben (Lwow) vasárnap 

nagy tüntetést rendeztek a lengyelek 
Oroszország ellen. A népgyülésen, a 
melyen 30.000 ember vett részt, a szó­
nokok indítványára kimondták, hogy 
örömüket fejezik ki Oroszország vesz 
teségei felett és Japánnak szerencsét 
kívánnak.

Pártoljuk a hazai kisipart I VITÁRIUS BÉLA
külföldön tanulmányozott kezlyüs- ós kötszerész mesternélA legfinomabb és legdivatosabb keztyük, valamint a logszakszerübben „ '------------ ~ ----------- ----- -------

készült sérvkötök, hamkötök stb. ■ lenjutányosabb érakon DEBRECZEN, Főtér, BÉÍOgOS U. (TtSZa-palOta.) 
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ÚJDONSÁGOK.

— Számonkérőszék. A múlt év 
második teléről szóló tevékenységét Debre- 
czen város közigazgatásának hétfőn délután 
vizsgálta meg a számonkérőszék. Jelen vol­
tuk Domahidy Elemér tőispán elnöklete 
alatt: Vecsey Imre főjegyző, Király Gyula, 
Szabó Kálmán, Oláh Károly, Körner Adolf, 
Csóka Samu tanácsnokok, Bészler Károly 
ár vaszóki elnök, dr. Magoss György h. fő­
ügyész, Roncsik Lajos főszámvevő, Vógh 
Gyula h. főkapitány, K. Tóth Mihály mező- 
rondőrkapitány, Jeney Miklós tb. alkapitány, 
a bűnügyi osztály vezetője, Varga Károly 
tb. tanácsnok, dr. Varga Elemér polgármes­
teri titkár, Tóth Emil jegyző, Lengyel Imre 
és Juhász Ignácz bizottsági tagok. A szá­
monkérőszék gépiesen darálta le az elvég­
zett munkáról szóló száraz kimutatásokat,

— Benttartják a póttartalékoso­
kat. A delegácziő hétfői ülésén az elő­
adó kifejtette, hogy sajnálatát fejezi 
ki afelett, hogy a magyarországi par­
lamenti viszonyok folytán a hadügyi 
kormány kénytelen volt a katonákat 
további szolgálatra visszatartani, rész­
ben pedig a póttartalékosokat fegyver 
alá szólítani. Hogy ezek mikor mehet­
nek haza, az attól függ, hogy a ma­
gyar országgyűlés mikor szavazza meg 
az 1903. évi ujonczmegajánlási tör­
vényt.

— Az egyetem ügye. A debre- 
czeni egyetem létesítésénél áldozatkészség­
ben Debreczen városa halad elől jó pél­
dával. A törvényhatóság 1892-ben 200,000 
koronát szavazott meg azzal, hogy szükség­
eseién az összeget folyósítja. Az ügy már 
annyira megérlelődött, miszerint a legköze­
lebbi jövőben, rövid két éven belül a deb- 
reczeni egyetem felállításának ügye óriási 
lépéssel közeledik a megvalósításhoz. A ti­
szántúli egyházkerület ezért kéréssel fordult 
a tanácshoz, utalványozza ki a megszava­
zott 200,000 koronának kamatait minden év­
ben és folyósítsa. Az egyházkerület azért kéri 
ezt a tanácstól, mert két éven belül fel­
akarja állítani Debreczenben a bölcsészeti 
fakultást, amelyen két tanszék költségét az 
egyházkerület, egyet a debreczeni reformá­
tus egyház fedez. A még szükséges két tan­
szék felállításának költségeit pedig teljesen 
fedezné a város a 200,000 koronájának 
minden évben kiadandó kamata. A tanács 
kimondotta; hogy a közgyűlés határozzon a 
kérelem felett, de előbb a tanács megkér­
dezi a jog és pénzügyi bizottság vélemé­
nyét is.

— Elégedetlenek a* uj pi&czi 
szabályzattal. Vevő és árus nép túlnyomó 
része egyformán nincs megelégedve az uj 
renddel, amely a közeledő márczius 1 én lép 
életbe az agyondeczentralizált debreczeni 
piaczon. Ma például, a kötélverők és szíj­
gyártók ipartársulata folyamodik a tanács­
hoz az iránt, hogy hagyja meg őket húsz 
év óta használt, megszokott helyükön a Si 
monffy Imre és Szabó Emma házai előtt. 
Kérésöket ezek a külföldi idegen gyári ver­
seny által amugyis megnyomorított szegény 
sorsú iparosok azzal indokolják, hogy a Kos­
suth utcza alsó részén, ahová őket az uj 
szabályzat rendeli, még kevesebben fogják 
vevőszándékkal felkeresni s ennek következ­
tében magok és családjok könnyen végin- 
ségre jutnak. Egy ötlet kedvéért pedig a vá­
rosi hatóság sem akarhatja, hogy egészen 
tönkre menjen Debreczen városának ez a 
két régi, tisztes kézműipar ága I Ez a mi 
észrevételünk a szíjgyártók és kötélverők 
megszivlelést érdemlő folyamodványára.

— Debreoeeni diákok Turkevé
ben. A debreczeni ev. ref. főiskola hittan- 
szaki önképző társulata, a főiskolai énekkar 
közreműködésével folyó hó 28-án Turkevén, 
a nagy kunok ősi fészkében egyetemi hang­
versenyt rendez. Maga a műsor, a mely a 
főiskolai énekkar öt szép énekével, komoly 
és vig szavalattal, ének, zene és szabadelő­
adás tartásával ékeskedik, elég biztosítékot 
nyújt arra nézve, hogy a Nagy Kunságnak 
müórtö közönsége kellemes és nemes élve­
zetben fog részesülni. A. műsor kiemelendő 
pontjai a főisk. énekkar említett 5 szép éne­
kén kívül Csiky Lajos a prot. theologiai iro­
dalom kitűnő bajnokának megnyitója, Erdei 
Károly a világjáró theológus londoni gyalog­
újáról tartandó saabadelöadása, Baja Mihály 
poéta versei. Hajdú László remek soprán 
szólója; Tóth Sándor komoly és Baróthi 
István a debreczeni főiskola kedvelt vig sza- 
valója szavalata és Harsányt Pál sénior be­
záró beszéde lesznek. A hangverseny a vá­
rosház tanácstermében lesz megtartva és 
kezdete pont 8 órakor. Előzőleg délelőtt 
istentisztelet lesz, melyen a főiskolai ének­
kar is közreműködik — az egyházi beszédet 
Erőss Lajos theol. tanár fogja tartani. Az 
ifjak érkezése febr. 27-ón lesz Kisújszállásra, 
a hol őket dr. Nagy István üdvözli. Turke- 
vében történt megérkezésükkor pedig Czihat 
Károly polgármester fogadja őket.

— Szanatórium estély Debreczen
ben. Megemlékeztünk már a debreczeni tár­
sadalmi élet vezérembereinek ama dicséretes 
ténykedéséről, hogy a József főherczeg Sza­
natórium Egyesületet, mely czélul tűzte ki 
társadalmi utón beszerzését annak a pénz­
összegnek, melylyel az alföldi tüdővészesek 
számára egy szanatóriumot rendezhet be, 
meghívta Debreczenbe is oly czélból, hogy 
az egyesület javara rendezzen nálunk is egy 
hangversenyt. Az egyesület örömmel fogadta 
a meghívást s úgy értesülünk, hogy a ma­
gyar iró- és művészvilág legjelesebb tagjai 
közül kórt fel és nyert is meg többeket az 
estélyen való részvételre és közreműködésre. 
Rákosi Jenő, Bállá Miklós, Szávay Gyula, 
uászay Mari, Küry Klára és Ny árny Antal 
ígérték meg lejövetelüket, a mi magában 
véve is biztosítja az estély fényes sikerét. 
Most tehát a debreczeni előkészítő bizott­
ság sürgős szükségét látja, hogy a helyi 
rendezőség végleg megalakuljon, épen azért 
lapunk utján is arra kéri mindazokat a höl­
gyeket és urakat, kik a szanatórium egye­
sület elnökségétől felhívást kaptak a rende­
zőségbe való belépésre, hogy belépési szán­
dékukat szíveskedjenek sürgősen tudatni 
Domahidy Elemér főispánnal.

— Blaha Lujza Debreczenben.
A nemzet csalogánya pénteken érkezik Deb­
reczenbe. A pályaudvaron ünnepélyesen fo­
gadja a városi hatóság. Szombaton lép fel 
búcsú kőrútjában először Verő György 3 egy 
felvonásos népszínművében a Menyecskék ben. 
Második fellépte vasárnap este lesz Rátkay 
László népszínművében a „Felhő Kláridban. 
Bucsufellépte hétfőn lesz Qóczy István nép­
színművében, a „Gyimesi vadvirág “-ban. 
Blaha Lujza fellépteire jegyek mától kezdve 
előre válthatók 50% árfelemeléssel.

— Az ipartestület közgyűlése. 
A debreczeni ipartestület február 28-an tartja 
rendes közgyűlését, amely után társasvacso- 
rát rendeznek. Az ipartestület évi jelentése 
már elkészült és megtekinthető az elöljáró­
ságnál.

— Megsemmisített határosat. A
belügyminiszter megsemmisítette Hujduvár- 
megyenek azon határozatát, melynek értel­
mében 50 000 koronát szavazott meg a sám- 
soni-nyirbalkányi vasul költségeire. A belügyi 
kormány úgy lalalta, hogy a megye közúti 

; pénztára annyira túl van terhelve, hogy még 
I a közúti építkezéseket sem tudja foganato- 
j sitani.

—■ Hazafias máv. munkások. A
debreczeni máv. gépjavító műhely hazafias 
személyzete ez évben is lelkesen ünnepli 
márczius 15-dikót. Az ünnepélyt az „Egyet­
értés“ önképző- dal és zoneegylet tagjai 
rendezik márczius 15 én este a Margit fürdő 
dísztermében, a hol a szabadságharcz tör­
ténetéből vett színpadi jeleneteket, közben 
pedig dal és zeneszámokat adnak elő. Az 
ünnepi estét tánczmulatság fejezi be.

-- Hangverseny az ev. ref. leány­
iskolában. A debreczeni ev. ref. felsőbb 
leányiskola, már említett, márczius 6-diki 
hangversenyének az érdekes műsorát itt 
adjuk : Prológ. Irta: Szávay Gyula. Magyar 
dalok : Énekkar. Tudós macskája: Arany. 
Szavalja : Zádor Ilona fels. leányisk. III, o. 
növ. Hegedű solo: a „Cremonai hegedüs“- 
ből: Hubay. Magyar Rhapsodia: Bohm. 
játsza : Sobesi Margit tan. kép. I. o. növ., 
zongorán kiséri: Fejér Margit t. k. IV. o. 
növ. Az Úri hölgyhöz. Szavalja : Grünwald 
Alice t. k. IV. o. növ. Kurucz dalok. Irta: 
Dr. Matolcsy László. Előadja az énekkar. 
Vigdaljáték. Kéler Béla. Zongorán játszák: 
Tüdős Ilona és Harsányi Jolán fels. 1. isk. 
IV. o. növ. Irénke születése napja. Színda­
rab 1 felvonásban. Irta: Hajtman Etelka. 
Irénke: Rickl Anna. Mariska: Kardos Etelka. 
Rózsika: Csikós Antónia. Esztike: Glück 
Irma. Juliska : Karácson Julia. Mártha: László 
Fábriella. Erzsi: Horkay Irén. Miczi: Kis 
Erzsébet. Házi szobaleány: Csáthy Ilona. 
Csodaszarvas regéje. Arany. Szavalja: Bú 
késsy Ilona fels. 1 VI, o. Zenéjét szerzetté: 
Sztojanovics Jenő. Énekli az intézeti ének­
kar. Induló, a Hunyadi László ez. dalműből. 
Erkel. Két zongorán előadják: Hunyadi Mar­
git, Hézse Margit t. k III. o. növ., Varga 
Erzsébet t. k. IV. o. növ., Kádár Margit IV. 
fels. o. növ.

— Hogy gyűlnek a kis tőkék ?
A debreczeni kölcsönös segélyzö egye­
sület vasárnapi közgyűlése elfogadta az 
igazgatóság azon javaslatát, hogy a fel­
számoló 1898. évtársulat vagyonát feb­
ruár 24-dikétöl fogva a délelőtti órák­
ban osszák ki a tagok között. Ezúttal 
tehát 1.110,867 korona kerül felosz­
tásra. Egy 40 filléres heti törzsbetétre 
148 kor. 48 fillér esik. A teljesen be­
fizetett 1898. évi törzsbetétek száma 
7462. Ez az eredmény is fényesen 
igazolja, milyen hatásos tényezője a 
sző vetkezeti eszme a takarékosságnak 
és a kis emberek tőkegyűjtésének. Csak 
tovább ezen a jó és üdvös utón, mely 
a társadalom boldogulásához vezet !

— A* epreskerti fakészlet. A
város epreskerti fakészlete hirtelen megapadt. 
A tanács utasította az erdőmestert, hogy 
készletet sürgősen ezer ölre egészítse ki.

—- Hangverseny a zenedében. 
A debreczeni zenede saját helyiségében a 
debreczeni egyetem és a zenede tanári se­
gélyalap javára, február hó 28-án, vasárnap 
este, a balladát, mint zeneművet méltató fel­
olvasás keretében, e fajta kiválóbb müvek­
ből összeállított hangversenyt rendez. Műsor : 
Tanulmány a balladáról. Irta és felolvassa: 
Drumúr János. Schubert F. 1. mű. A rém- 
király. Énekli : Szendrő Sándor. Kiss József. 
A rabasszony. Szavalja: Szüts Margit ur- 
hölgy. Mosonyi M. Gara Mária. Ballada. 
Énekli : Karacs Imre. Bohm K. 314. mii. 
11. sz. Ballada. Farkas Ö. Magyar ballada. 
Hegedűn előadja : Füredi József. Schumann 
R. 49. mű. A két gránátos. Énekli : Boross 
Lajos. Hoffmann H. 49. mű. Wanda. Énekli: 
Bognár Maliid urhölgy. Grieg Ed. 24. mü. 
Ballada G moll. Zongorán előadja : Tóth Ár­
pád. Loewe K. 128. mü. Douglas Archibald. 
Énekli: Karacs Imre. A műsor egyes szá-
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mainak előadása alatt az ajtók zárva tar­
tatnak. E hangversenyre jegyeket előre vált­
hatni február hó 26-tól kezdve Tóth Béla 
egyleti pénztáros ur gyógyszertárában. Ülő­
helyek ára: a hat első sorban 3 korona, 
azontúl 2 korona. Bemeneti jegy : 1 korona. 
A hangversenysorozatra bérleti jegyek vált­
hatók február hó 25-éig a zenedében. Kez­
dete este 7 órakor pontban.

— Csokonai-szobor Csurgón. Cso­
konai csak egy évet töltött Csurgón, de 
azért e kis dunántúli városban élénken él a 
költő emlékezeté. Eléggé bizonyítja a csur­
góiak az a buzgósága, hogy szobrot akarnak 
állítani a költő tiszteletére. A csurgói ev. 
ref. főgimnázium tanári kara, mint szobor- 
bizottság gyűjtött is már 2500 koronát, de 
ez még a mellszobra elkészítésére is kevés, 
ezért a szoborbizottság a debreczeni Cso­
konai körhöz fordult támogatásért.

— Hirtelen beteg lett. A késes 
utcza 16. sz. a. házban hétfőn délelőtt hir­
telen roszul lett Móke Juliánná nevű le­
ány és eszméletét is vesztette. Beszállították 
a közkórházba.

— A debreczeni dalegylet f. hó
26-ára péntekre hirdetett választmányi gyű 
lése közbejött akadályok miatt egy nappal 
előbb, tehát február hó 25 én csütörtökön 
d. u. 5 órakor az ügyvédi kamara he­
lyiségében fog megtartatni. Debreczen, 
1904. február 22-én. Az elnökség.

— Hazatért orvos. Dr. Szőllősi 
Béla orvos Lukácsfürdői kúráját befejezvén, 
tegnap hazaérkezett és működését ma meg­
kezdette.

— Törvénytelen gyermekek. Nagy­
váradot nem hiába nevezik körösparti Pa­
risnak. Az erkölcsök épp oly fokon állanak, 
akárcsak Párisban. Mutatja ezt az országos 
statisztikai hivatal kimutatása, mely szerint 
a múlt évben Nagyváradon az újszülöttek 
tiz százalékánál több törvénytelen volt. Az 
országban ez a legnagyobb szám, mely után 
Temesvár következik. Összesen tiz város van 
Magyarországon, mely tiz százalék törvény­
telen gyermeket tud kimutatni és ezek közt 
szerepel az erkölcsös Debreczen is.

— Halálozások. Vasárnap és hét­
főn e'haltak Debreczenben : Bakó Zsófia 19 
napos, Hütter Lipót izr. 63 éves. Veres Esz­
ter 17 éves, Varga Lajos 64 éves, Pali Ig- 
náczné r. 6. 54 éves, Fábián István ev. ref. 
22 éves, Komlóssy Mihályné 58 éves, Fodor 
József 3 éves, Varga Mihályné 68 éves és 
Kiss Jáaos 54 éves.

— Dal és zeneestély. A debreczeni 
dalegylet márcziés hó 3-án, csütörtökön, 
Mácsay Sándor karnagy vezetése és Rácz 
Károly zenekara közreműködése mellett, az 
»Arany Bika“ dísztermében zártkörű dal- és 
zene-estélyt rendez, a következő műsorral : 
1. Nyitány : Rácz Károly és zenekara. 2. 
Dalünnepen: Them Károly-tól. 3. Nyisd ki 
rózsám. (Népdaledyveleg). Zúnay-tól. 4. Sze­
renád : gróf Zichy Gézától ; zongorakisé- 
rettel. 5. Rajnai ut : Beschnit tői. 6, Nép­
dalegyveleg (Uj) : Dr. Angyal Armándtól. 
7. A műsor többi számát Rácz Károly ze­
nekara látja el hajnali 2 óráig. Kezdete este 
pontban 9 órakor.

Lopások. Ullmann Károly homok 
utczai bormérőjében iddogált Pető Sándor 
napszámos, akinek a pénztárczáját és egyéb 
értékes holmijait Mester János csavargó el­
lopta. Elcsípték. — Szabó Sándor hajduszo- 
boszlói napszámos a vasúti állomáson váltó­
kulcsot és a váróteremben üldögélő csendőr 
keztyüjót ellopta. Elcsípték.

— Vészkiáltások. Vettük a követ­
kező sorokat: Tisztelettel fölkérem mind­
azokat, a kik f. évi márczius hó 15-ik nap­
jára „ Vészkiáltások“ czimen kiadandó mü­
vemre előfizetni kívánnak, hogy legkésőbb a 
jövő márczius hó 4-ik napjáig szíveskedje­

nek az előfizetési összegeket (a könyv ára 
fűzve 2 kor., diszkötésben 4 kor.) esetleg 
utánvétel mellett leendő b. megrendelésüket 
hozzám juttatni. Úgyszintén felkérem azon 
jóindulatú pártfogóimat is, a kik müvemre 
előfizetők gyűjtésén buzgólkodnak: — le­
gyenek szívesek a nálok levő gyüjtőiveket 
és előfizetési összegeket legkésőbb márczius 
hó 2-áig hozzám juttatni, hogy a kinyomandó 
példányok száma és hova küldése iránt tá­
jékozva lehessek s a kellő intézkedéseket 
meglehessem. Dr. Király Péter. Debreczen, 
(Piacz-u. 46 sz.)

— Zarándoklat Rómába. Dessewffy 
Sándor Csanádi püspök mindjárt X. Pius 
pápa trónraléptekor elhatározta, hogy a na­
gyobb mérvű lelkipásztori teendők múltával, 
Fehérvasárnap után, április hó 12-én X. Pius 
pápa zarándoklatot vezet Rómááa s az erre 
vonatkozó tudnivalókat a Csanádi püspöki 
iroda nyomtatott füzetben „Zarándoklat Ró­
mába“ czimen (indulás Budapestről 1904. 
évi április hó 12-én) már ki is adta. A fü­
zetet a zarándoklatban résztvenni óhajtók a 
magyar államvasutak menetjegyirodájánál 
(Budapest, IV., Vigadótér 1.) és dr. Kiss 
János egyetemi tanárnál (Budapest, VII., Rot- 
tenbiller utcza 5/1) kaphatók. A római za­
rándoklatban Debreczenből is jelentkeznek 
résztvevők.

— Bűnügyi főtárgyalások. Ma
kedden, január hó 28 án fő tárgyalások Ko­
vács József s társa ellen erőszakosság bű­
nében, Papp Andrásnó ellen magánokirat- 
hamisításért, február hó 24-én szerdán fő­
tárgyalások. Tóth Lajos s társai ellen, halált 
okozó s. testi sértés büntette, Besenyői Jó­
zsef ellen, rágalmazás vétsége ; február hó 
csütörtökön főtárgyalások. Borbély Károly s 
társa ellen pénzhamisítás vétsége, ifj. Barcsay 
Miklós s társa ellen, sikkasztás büntette ; 
február hó 26-án pénteken főtárgyalások. 
Szilágyi Sándor s társa ellen, hatóság elleni 
erősz. büntette, Tóth Zsófia ellen lopás bün­
tette, Kovács Lajos ellen összbüntetés.

— Szökés a javító intézetből. A 
kassai javitó-intézetből öt jómadár szökött 
meg, akiket köröznek országszerte. A szöke­
vények nevei : Rusznák István, Ladányi Gyula, 
Juras Miklós, Nagy József és Fábián Béla.

— Kukoriczalopás. Nagy Albert 
debreczeni hizlalójának raktárából ismeret­
len tettesek nagymennyiségű tengerit loptak 
el. A rendőrség nyomozza a tetteseket.

— Felülfizetések. Falk Ármin és 
társa kefegyár munkásai február 20-iki táncz- 
estélye alkalmával felülfizettek: Fáik Ármin 
és Tsa 100 k. Özv. Kroll Rudolfné 25 k. 
Stern József és Testvére 10 k. Aszódi Mór 
10 k. Hoffmann és Kronovitz, dr. Freund 
Jenő 6—6 k. Sesztina Lajos, Márton Lajos, 
Weisz Dávid, Markovics Dezső, Laszk József 
Hitesi Gyula, Fisher Béla 5—5 k. Pap Fe- 
rencz. Fischer Simon 4—4 k. Majtényi és 
Zengewald, Gofdstein Gyula, Darvasi Sándor 
Miklós Sándor 3—3 k. dr. Svitz Lipót, Nagy 
Lajos, Róth Adolf, Hajdú Andor, Kormos 
Béla, Rosenberg Sándor, Fáik Imre, Kovács 
Géza és N. N. 2—2 k. dr. Hegedűs József 
1 k. 60 f. Schaff János, Zsarnay Béla 60 60 
fill, mely kegyes adományokért a rendező 
bizottság nevében ezúton fejezi ki hálás kö­
szönetét. Lovas Imre pénztárnok.

x Gazdák, ha nagy terméshez 
akarnak jutni, Mauthner-fóle magvakat 
vessenek. Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra 
terjed, Mauthner Ödön cs. és kir. udvari 
magkereskedése Budapesten, Rotienbiller- 
utcza 33., mindenkinek ingyen megküldi. A 
kitünően tisztított, legnagyobb csiraképesség­
gel biró, fajtiszta magvak árai alacsonyak. 
Különösen fölernlitendők az impregnált ta- 
karrnányrépamagvak és a legnemesebb gab 
nafélék dús választéka.

TÁVIRATOK.
Ebéd a királynál.

Bécsben a királynál nagy delegácziós 
ebéd volt, amelyen a király tö bb delegá­
tust megszólítással tüntetett ki.

Barabás Bélát lehurrogták.
Ki hitte volna, hogy ilyesmi is 

megtörténhet ? A népszerű Barabás 
Bélát, a Kossuth-párt lángszavu nép­
szónokot lehurrogni — pedig megesett. 
Makóról jelentik, hogy a nagylaki ke­
rületben vasárnap délután 4 órakor 
volt a függetlenségi párt jelölő gyűlése. 
Barabás Béla vezette a gyűlést, mely 
nagyon zavarosan folyt le és Barabást 
nem is hagyták szóhoz jutni a be­
gyült apátfalvi választók. Szakadás 
történt. Két függetlenségi jelölt is lesz: 
Nagy Sándor Kossuth-párti jelölt és 
Szűcs János apátfalvi plébános Sze­
derkényi-párti. Pótválasztásra van ki­
látás A szabadelvüpárti jelölt Haasz 
Sándor szolgabiró.

Az Eremite bankja.
Nagykikindán az Eremits-bankja a bukás 

szélén áll. A betevők követelik pénzüket. Az 
igazgatóság a váltó-adósoktól törlesztést nem 
fogad el, hanem a teljes összeg kifizetését 
követeli.

Követválasztás.
Csíkszeredáról táviratozzák, hogy a 

kerületben a képviselőválasztás reggel 
8 órakor kezdődött. Délelőtt tiz óráig 
leszavazott három községből György - 
pál Ugron-párti jelöltre 156 és Egyedi 
Arthnr szabadelvűre 76. A választás 
rendben folyik. Este 6 órakor véget 
ért a választás, amely Györgypáh Do­
mokos (Ugron-párti) győzelmével vég­
ződött, aki 770 szavazatot kapott, mig 
Egyedi Arthur kormánypárti 309 sza­
vazatot kapott csupán. A választás 
eredménye nagy lelkesedést keltett a 
székelyek közt.

Francziák a béke mellett.
Soissonsban (Francziaország) Meline 

képviselő a köztársasági egyesület gyűlésén be­
szédet mondott melyben visszautasította a fort 
radalmaiknak a hadsereg ellen való támadásá- 
és azt mondta, hogy Francziaországnak jól fe­
gyelmezett hadserege és hatalmas hajóhadra 
van szüksége. Az orosz japán háború egész 
Európára átterjedhet és a valóságra emlékeztet 
bennünket. Óhajtjuk forrón az orosz csapatok 
győzelmét, de gondoljunk arra, hogy mi követ­
kezik e háború után. Bárminő eredménynyel 
járjon is, ideje, hogy a széthúzás politikája 
helyére valóban nemzeti testvéreiség politi­
kája lépjen.

Hazánk és Ausztria áruforgalma.
Béesből jelentik : Az 1904. évi január 

havi Ausztria és Magyarország között történt 
áruforgalomról szóló statisztikai kimutatás 
szerint a Magyarországból való bevitel, kizárva 
a hemesércz-forgalmat 65.2 millió kor. volt 
(1.7 millió korona az 1903. évi január hóval 
szemben, a Magyarországba v .ló kivitel 63 
millió korona (2 korona). A magyarország- 
gal szemben való kereskedelmi mérleg e 
hónapra nézve 22 millió koronás passzívu­
mot mutat a múlt évi 2.5 millió koronával 
szemben.
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VÁROSI

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG.

SZÍNHÁZ.
Nyilttér.

Folyó szám 170. Bérlet 121-ik sz. (A)
Ma kedden, 1904. évi február hó 23-án : 

huszonnegyedszer:

Bob hercieg.
Regényes nagy operett 3 felvonásban. írták : 
Martos Ferencz és Bakonyi Károly. Zenéjét 

szerzetté : Huszka Jenő.

REGÉNY-CSARNOK.
Honvéd-világ.

(Öreg honvédek elbeszélései után írott csatatörténe­
tek ifjabb Móricz Pál-tói.)
Halott a talicskán.

Szolgált a zászlóaljban egy Krámer 
nevű szegedi fiú is. Ezt is ledőlték. Meg­
halt. És véres holttestét valamiféle talicskán 
tolta ki a csatavonalból egyik czimborája, a 
ki jó kenyeres pajtása lehetett szegénynek.

Halál sejdités.
Meg a Majdány nevű czigánydobos is 

emlékezetessé vált, aki e borzalmas támadás 
közepette sem tagadhatta meg czigány ter­
mészetét.

Már jól fen járt ekkor a hegyoldalon a 
zászlóalj. Mindenütt vér és elhullott katonák 
jelezték a hátrahagyott ösvényt. Eközben 
látják, hallják a honvédek, hogy az egyik 
bokor mellett szörnyű erősen veri a roha­
mot a czigánydobos Majdány, de anélkül, 
hogy előbbre mozdulna. Odamentek tehát 
többen a honvédek és kérdezték tőle : j

— Czigány, mit dobolsz itt ?
— Ezt a nyalat akarom innét kido­

bolni, szólt a fűstösképü czigány és rezes 
dobverőjével odamutatott a sűrű bokor alá, 
ahol is a zászlóaljnak bizonyos Németh nevű 
főhadnagya rejtőzködött.

A főhadnagy ekkor kibújt a bokor al­
jából. Elszégyelte magát. Halálsápadt volt 
az arcza, de beállott a sorba. Nem mehe­
tett azonban messzire, mert alig lépett ket- 
tőt-hármat, már is holtan rogyott össze. Épp 
a homlokát fúrta keresztül az éles osztrák 
golyó.

Egy dicső zászlószalag.
Pergett a dob. Ropogott az osztrák 

puska. Bömbölt az ágyú. Fojtó füstfelhő bo­
rult a hegykupra, a hol a tót honvédeket 
Erdősi, a piarista tábori pap, egyik kezében 
a feszületet tartva, a másikban pedig kard­
ját villogtatva, vezette előre. Az a hősies 
pap, aki még a kere ztet is közédobta az 
osztrák katonacsapatnak. Mondván tót hon­
védéinek :

— Fiaim 1 Talán csak nem akarjátok 
a keresztet e pogányok kezében hagyni ? !

A tót szabadságharczosok fanatizált 
erővel és vad tűzzel nyomták vissza az oszt­
rákot, amiként a csongrádi zász óalj is kézi­
tusába elegyedve küzdött az osztrák zsoldo­
sokkal. A szuronyt, a puskatusát használták 
egyedül, mint fegyvert. A rémséges öldök­
lés a magyar fegyverek győzelmével vég­
ződött.

A csongrádi zászlóalj ködmönös kato­
nái Branyiszkónál hősökhöz illetőleg kikö­
szörülték a szélaknai csorbát. Golyótépett 
zászlójukra Görgői tábornoknak a felesége 
maga ajándékozott egy selyem szalagot. 
Aranyfonállal a branyiszkói nap egész dicső­
ségét ráhimezték erre a szalagra. Görgeiné 
hímezte ki reá :

Branyiszkó : 1849. február 6.
(Folytatjuk.)

Van szerencsém a nagyérdemű 
hölgyközönség szives tudomására 
juttatni, hogy az itt helyben fenn­
álló EISLER NI. E. czégtöl a 
bizományi áruraktárt és képvisele­
temet megvontam, melynél fogva 
a mai naptól részemre sem pénz, 
sem pedig rendelmények felvételére 
feljogosítva nincs.

Kelmékben való szükséglet 
esetén, kérem közvetlen czégemhez
fordulni. Mintákat kívánatra kész­
séggel küldök.

Kiváló tisztelettel
SZÉNÁSY GYULA

BUDAPEST, IV., Kristóf-tér 4.

Uj nöi-felöltő áruház.
Van szerencsém a nagyérdemű hölgy- 

közönség szives tudomására hozni, hogy a 
főtéren, a volt

Bánfy Dezső zászlót bontott
s a melyik tavaszi szél ezt lengeti, az hozza 
ar arczokra a csúnya szeplőt, melyet és ás 
bőrcsunyaságot biztosan csakis a KUN-féle 
ártalmatlan szépitőszerek Matild-arczkenőcs, 
crém, szappan stb. szednek le, kérek egy 
próbát, ha nem használ, a szer árát minden 
csürés csavarás nélkül visszaadja, a czim : 
KUN gyógyszerész párisi laboratoire cosme- 
tique „Matilde“ magyarországi mülaborató­
riuma. (Alapittatott 1895. Budapesten.) - 
Budapesten Töröknél. Debreczeni raktár 

Tóth Béla gyógyszertárában.

wt í

Halmágyi Sámuel-féle
üzlethelyiséget, a legújabb divatu

női és leány felöltőkkel
szereltem fel és nyitottam meg.

Egyben tisztelettel értesítem, hogy üzlet­
vezetőmül Halmágyi Sámuel urat sike­
rült megnyernem, ki e szakmában sok évi 
tapasztalatai alapján a hölgyközönség ízlését 
és igényeit jól ismeri és kielégíteni képes.

Dusán felszerelt raktáramon kizáró­
lag csakis a legújabb divatnak 
megfelelő darabok találhatók, melynek 
megtekintésére a nagyérdemű hölgyközön­
séget meghívom.

Szives pártfogását kérem és vagyok, 
kiváló tisztelettel

Klein Sámuel.
1699,1904. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbíróságnak V. 3219 2/ 

1903. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Deutsch D. I. részére Csékei Vass 
János debreczeni lakosoktól 167 kor. 34 fill, 
tőke, ennek 1903. évi junius hó 25. napjától 
számítandó 5% kamatai és eddig összesen 
73 kor. 86 fillér perköltség erejéig 1903. évi 
deczember hó 12-én biróilag felülfoglalt és 
610 koronára becsült bútorok és egyéb ingó­
ságok 1904. évi febrnár hé 26 án délután 3 
Órakor kezdetét veendő és Debreczenben 
Homokkert 180 sz. alatt megtartandó nyil­
vános birói árverésen, a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1904. évi január hó 24-én. 
Bódogh Zs bírói kiküldött.

Kähne E.
hazánk legrégibb gazdasági gépgyárában

IWIosonbam
Legjobb anyagból és elismert gondos 
kivitelben kaphatók: Sack-rendszertt 
aczél-ekék, egy és kétvasu ekék, külön­
féle szerkezetben, hengerek, szántóföld 

és rétboronák dús választékban.
Hírneves tolókerekes rendszerű

ifniOSONI DRILL“ sorvetőgépek«
Mindennemű cséplőgépek, kézi és jargányhajtásra. Gabona-tisztító ésazelelő- 
rosták, konkoly-választók, szecskavágó, répavágó és daráló­
gépek kitűnő szerkezetben és különféle nagyságban. Sorzsolók kézi és erőmühajtásra.

Hollingsworth lőgereblyék. —...
Amerikai ló- és kézi-kapák.

Franczia ekék és 
kapáló gépek szőlőműveléshez.

Bizományi raktár:

Köröndi Sándor urnái
Debreczen, Piacz-ntcza 28.
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i üzleti Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű vevő közönséget, miszerint helyben

PIACZ-UTCZA 22. sz. alatt 5”
(a kistemplommal szemben) egy a mai kornak megfelelő

czipő-, kalap- és férfi-divat üzletet nyitottunk.
Elvünk kizárólag jó anyagból készült áruknak beszerzése, amelynek túlnyomó része magyar gyárt­

mány és bizton állithaijuk, hogy bárki teljes bizalommal fordulhat hozzánk, mivel a legjobbat és mégis 
olcsóbban vásárolhatja nálunk mint bárhol másutt.

A helybeli piaczon több éven keresztül szerzett tapasztalatok folytán alkalmunk volt a tisztelt vevő közönség 
jó Ízlését kiösmerni és igy módunkban lesz a legmesszebb menő igényeket is a legjobban kielégíteni.

Szives pártfogást kér, tisztelettel
/>! YT/MZ DO PDDÄ czipö-, kalap- és férfi-divat kereskedők, DEBRECZEN, Piacz- 
VlJUOv/rX CáO vJTÁ-JflVy ..... utcza 22. sz. (a kistemplommal szemben.  

Apró hirdetések,
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

L nagyérdemű közönséghez! — Á nagytőzsde 
udvarban balra Stein Adolf raktár helyi­
ségében mindennemű bazár czikket és 
kék zománczedényeket minden elfogadható 
árban kiárnsltanak, valamint egy teljes 
üzleti felszerelés, naponta d. e. 8-tól 
12-ig d. u. 2-től 5 óráig. Csak rövid ideig 
tart már.

Szép bajusz nyerhető a hires Hajdúsági pedrő
használata által. Debreczenben kapható : 
Tóth Béla gyógyszertárában, Böszörmény­
ben : Bernáth Miklós gyógyszertárában, va­
lamint a készítő Brósz Nagy Ferencz gyógy­
szerésznél Hajdúszoboszlón. Egy doboz ára 
50 fillér.

Telefon
168.

Szakszerű munka mégis a legolcsóbb. Vil- 
lám mű berendezések kizárólag FÖLDVÁRI 

j L. debreczeni első eleetro-mechanikns ké- 
szít a legtartósabban Kossuth-utcza 1. szám 

I az udvarban. Uj berendezéseknél másfél 
J évi, javításoknál fél évi díjtalan rendbentar- 

tás, villamos műszerek, telefonok, villamos 
hási csengők felszerelése és villamos zseb­
lámpák raktára. Villanyos házicsengők és 
telefonok jókarban tartását évi három koro­

nától feljebb vállalom.

Folyékony ezüst tisztit és ezüstöz minden 
fémtárgyat. Próba üveg 70 fillér, üvejeg 
1 és 2 korona Kontsek Gézánál.

Katona keztyük tisztítását párját 7 krért. 
báli keztyük tisztítását párját 10 krért vál­
lalom, Péterfia-utcza 37.

SzÜCS munkákat boák készítését gyorsan és 
jutányosán készít Rózsa szücsmühelye kis- 
templombazár.

Nyerges Mr) is kocsi fényező
—: műhely megnyitás. -----

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy Debreczenben Szent-Anna- 
utcza 46. sz. alatt (Kandia-u. sarok) a mai 
kornak teljesen megfelelő

nyerges (szatler) és kocsi fényező
műhelyt rendeztem be.

Elvállal minden e szakmába 
vágó uj munkákat és javításokat
egyszerű és díszes kivitelben. Amennyiben 
üzletemet saját felügyeletem alatt vezetem 
a legolcsóbb árat számíthatom.

Vidéki megrendeléseknél különös gondot 
fordítok.

Kérve a n. é. közönség becses pártfo­
gását, tisztelettel

Beke Lajos
nyergei (szatler) és kocsi fényező mester, 

DEBRECZEN, SzentAnnau 46.

A ki régi tetőt GROSSOL-lal átmázol meg­
takarítja az uj fedést,

„GROSSO!“ ) a legjobb és legtartósabb máz 
... , fedéllemez-tetök, bádog-, fa- ésasbest iCtOtOUUtö'lUaZ, ] cserép-zsindely tetők számára.

Szabadalmazva: Magyarországban s 20384. sz.
„ Ausztriában s 4290. sz.

Debreczen és vidékének kizárólagos elárusítója:
f a.l. JL TTIlani ü n ezement, burkolati, tetőfedésiLI1KÄCS Vilmos és aszfalt vállalata " —
DEBRECZEN, Hatvaivutcza 5. szám.

SARAH BERNHARDT asszonyság Párísból
1903. évi berlini vendégszereplése után, amennyiben üzletemben személyesen 

nagyobb bevásárlásokat tett, — a következő levelet intézte hozzám : 
Leichner ur ! Szerencsésnek érzem magam Önnek csodálatraméltó gyárt­

mányaiért (admirables produits) köszönetemet kifejezhetni.
Sokasom fogok más gyártmányokat használni és Párisból fogom Önhöz 

megrendeléseimet eljuttatni.
Ezer szives üdvözlettel! (miiles compliments trés aimables)

SARAH BERNHARDT.
Ezen fényes elismerés nagy diadalát képezi a Leichner-féle rizspornak 

és arezfestéknok. Különösen ajánlom :

SZ Leichner-féle fettpudert, S
Leichner-féle Hermelinpudert. Leichner-féle Aspasia púdert.

Mindennapi használatra is kitűnő arezpuder kapható. A púder nem ismer­
hető fel az arezon, sót az arcz azon érdekes szépséget nyeri, mely az egész 
világot bámulatra ragadja. — Mindenütt kapható, de csak zárt dobozokban. 
Csak igy kell kérni: Leichner.

Leichner L. Berlin. ScMtzenstr. 31.
Van szerencsénk a t. közönség tudomására hozni, miszerint helyben, Piacz- 

utozán, a nagytőzade mellett

fiók-üzletet nyitottunk.
Fiók üzletünkben igen olcsón beszerezhetők a következő áruk :
Kalapok, ozipők ingek, nyakkendők, gallérok, kézelők, eső 

ernyők setabotok, zsebkések, ollók, pénz szivar czigaretta és 
dohányt&rozák, fog haj és ruhakefék, szappanok, illatszerek ever- mekjátekok, gyermekkocsik, ajándéktárgyak, utazóozikkek és sfáLs
itt fel nem sorolt áruk.

Vasbot bőrrel bevonva . .
Fekete aocélbot............................................ ........
Fekete aczélbot nickel fonóval ... I 
Valódi ezOstfogóju bot . . . . . 2

nagy raktár mindenféle sétabotokban.
FroÄShitod. Miklós és Markbreit bazár. n «

I frt 20 kr. 
* II 30 „

” l2n ”II 50 ,,

mellett. mellett.

Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a főpostával szemben.


